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Vlaamse Interuniversitaire Raad (VLIR)  -  Samenwerking met Cubaanse universiteiten

Vlaanderen heeft reeds een lange traditie van academische samenwerking met Cuba. De 
Vlaamse Interuniversitaire Raad (VLIR) werkt al meer dan twintig jaar samen met de 
Cubaanse universiteiten. Cuba heeft een goed uitgebouwd onderwijssysteem met 
goedgeschoolde mensen. 

Minister-president Geert Bourgeois bracht in april een werkbezoek aan Cuba in het kader 
van een Vlaamse handelsmissie. De Vlaamse mensen die daar actief zijn, zeiden tegen 
de minister-president dat de Cubanen zeer goedgeschoolde mensen zijn, maar dat die 
mensen moeten worden bijgeschoold omdat ze de moderne apparatuur niet kennen. 
Cuba heeft een goed uitgebouwd medisch apparaat, met weliswaar een totaal 
verouderde apparatuur ten gevolge van de decennialange boycot.

Omwille van de jarenlange academische samenwerking met de VLIR, bracht de minister-
president een bezoek aan de Universidad de la Ciencias Informaticas (UCI), een van de 
partners van de VLIR. Cuba is voor de VLIR het derde belangrijkste ‘in country’-
programma. Ook zullen Vlaanderen en Cuba bekijken of er kan worden samengewerkt 
inzake toegepast wetenschappelijk onderzoek, met de ‘spin-offs’ en ‘startups’ die 
daarmee gepaard gaan. 

1. Hoe evalueert de minister de academische samenwerking tussen de VLIR en de 
Cubaanse universiteiten? 

2. In welke mate is de minister betrokken bij het overleg tussen de VLIR en de 
Cubaanse universiteiten?

3. Cuba is voor de VLIR het derde belangrijkste ‘in country’-programma. 

Op welke manier draagt ons Vlaamse onderwijssysteem bij aan het Cubaanse 
onderwijssysteem en omgekeerd?
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1. De academische samenwerking tussen de VLIR en de Cubaanse universiteiten wordt 
als waardevol gezien door zowel de Vlaamse universiteiten als hun Cubaanse 
partners. 

2. De minister is niet betrokken bij het overleg tussen de VLIR en de Cubaanse 
universiteiten. De middelen van VLIR-UOS worden toegekend op federaal niveau 
binnen het domein ontwikkelingssamenwerking. Vanuit het beleidsdomein Onderwijs 
& Vorming worden geen specifieke initiatieven genomen met betrekking tot de 
samenwerking tussen Vlaanderen en Cuba. Op 7 juni 2016 heb ik de Cubaanse 
viceminister voor hoger onderwijs tijdens een bezoek aan België ontvangen voor een 
kort gesprek.

3. Reeds vele jaren is er samenwerking tussen voornamelijk onze universiteiten en hun 
partners in Cuba. Cuba wordt door de Vlaamse instellingen voor hoger onderwijs ook 
nu nog steeds gezien als een belangrijke partner. Tijdens het embargo waren de 
Vlaamse instellingen als een van de weinigen actief in Cuba. De grote institutionele 
programma’s met Cuba, gecoördineerd door VUB sinds 1998, waren telkens VLIR-
UOS projecten waar alle andere Vlaamse universiteiten partner in waren en waarin 
zij deelprojecten hadden binnen verschillende disciplines.
Er is bij de partners een draagvlak voor verdere samenwerking. Deze samenwerking 
geniet de steun van de Cubaanse overheid. Tijdens het gesprek van 7 juni 2016 heb 
ik ook de Vlaamse appreciatie hiervoor uitgedrukt. 


